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SZKRKESITŐSÉO ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA V

lakobstadt a remetek kezén
A németek rohammal bevették a jakobstadti Dtina-hidfőt — 4000 
ereszt elfogtak és 50 ágyút zsákmányoltak - Ä flandriai csatában 
az angolok rohamai ismét meghiúsultak — Az Oohrida-ténál csapa­

taink visszaverték a franciák támadásait
Az orosz északi frontról, amelyről sokáig 

nem jelentettek fontosabb eseményeket, most 
egyszerre és váratlanul nagyon is jelentőség­
teljes harci eseménnyel számol be a német 
jelentés. Jakobstadtnál a német csapatok ve­
hemens és lendületes támadása megingatta az 
orosz sereget, áttörte állásait s az orosz 
erőkre olyan nyomást gyakorolt, hogy ezek 
iölailva u 40 kilometer azéles és 10 kilométer 
mély (Hinni hídfőt, a keleti partra menekültek,

az orosz kormány a hadsereg létszámának 
leszállítására vonatkozó kijelentését, ez múl­
hatatlanul maga után vonja az orosz békét, 
mert képtelenség, hogy Oroszország har­
madrész erővel folytatni tudja a háborút, a 
melyben a borzalmas vereségek egész soro­
zata zúdult reá, miiig óriási haderővel küz­
dött.

Az oroszországi eseményekről és a bá­
bomról szóló jelentéseink itt következnek:

1000 foglyot és 50 iigynt hányván u nénié |
lek kezén. A nagyjelentőségű győzelmes elő-1 jfAfMíimnk fftllMlt.Agft

tnócIL* n>r«-w! li*tf *
Budapest, szeptember 22. Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR.

Az osztrák-magyar csapatoknál nem volt

nyomulásnak másik értékes eredménye lett 
Jakobstadt, amely teljesen a németek kezére 
jutott. Különösebb jelentőséget ad e harci ese­
ményeknek az a körülmény, hogy a németek 
e győzelmüket éppen akkor vívták ki, ami­
kor a nyugati harctéren, Flandriában, az an­
golok a legelkeseredettebben igyekeznek erőt 
venni a német ellenálláson — hiába. A fland­
riai offenziva tehát egyáltalán nem tudta 
meggyöngiteni a német erőt és akaratot, a 
mely két oldalra is tud csapásokat mérni. —
Egyik oldalon a támadót zúzza agyon, a má­
sik oldalon a védekező ellenfelet morzsolja 
össze.

A németek jakobstadti győzelmével egy 
napon érkezik az a‘hivatalos orosz híradás, 
amely szerint az orosz kormány elhatározta 
gazdasági erők hiányában az orosz hadsereg­
nek egyharmadára való leszállítását, — ha 
ugyan e kijelentés őszinteségében hinni lehet 
és az ideiglenes kormány most, amikor min­
den hadviselő állam a végső küzdelemre 
végső erőit feszíti meg, valóban le akarja 
szállítani hadseregének számát, mert a nagy 
hadsereget nem bírja meg. Szinte hihetetlen, 
hogy a nagy káoszból, generálisok és állam­
férfiak egymásracsapásából a hadsereg lét­
számának leszállítása született volna meg. 
mint konzekvencia! Nincs kizárva, hogy az | 
egész hivatalosan kibocsátott nyilatkozat nem . (ott.

az arcvonal több helyén

különös esemény.
0! ASZ HARCTÉR.

Változatlan.
DÉLKELETI HARCTÉR.

Az Ochrida-tótól nyugatra osztrák-ma­
gyar és német csapatok a franciák egy erős 
támadását súlyos harcban visszaverték.

A VEZÉRKAR FŐNŐKÉ.

A német jelentés
Berlin, szeptember 22. A nagyfőhadi­

szállás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR

R u p p r e c h t trónörökös had- 
csoportja: Heves tiiztámadások után, a 
melyeket csak St. Juliennél követték az el­
lenség sikertelen részlettámadásai, a flandriai 
arcvonalon a tüzérségi, harc tegnap délelőtt 
ellpnylmlf, déltől kezdve pedig a tengerpar­
ton és az Yscrtöl a Deuleig ismét nagy he 
vétségre fokozódott. Este 6 órakor Lange- 
marektól Hollebeckéig hirtelen igen erős per­
gőtűz indult meg, amely egy óra hosszat lar-

Ezzel kapcsolatban az angol gyalogság 
más, mint zsarolási kísérlet az entente ellen, j az arcvonal több helyén isinél támadásba
hogy ez megijedjen és ismét ellássa a kiürült j ment át. Csupán a bocsinghc...steateni és az
államkasszát pénzzel, amelyet Amerika leg -, ypern—roiiicrsi vasutak közt, ahol az ellen 
utóbb megtagadott. Ha igazán valóra váltja I ség rohamát tüzérségünk pusztító elhárító tü­

zelésében végrehajtotta, vertük c támadást 
közelharcban vissza. Tovább délre a Holle- 
becke melletti csatornáig, megsemmisítő tü 
zelésünk ereje törte meg az ellenség támadó 
akaratát. Csak elvétve jöttek elő tölcsérállá­
sainkból angol roliamcsoportok, amelyeket 
visszavertünk. Itt a íüz újabb fokozása után 
helyi gyalogsági harcok fejlődtek ki, ame­
lyek ránk nézve kedvezően végződtek.

A nyugati arcvonal többi hadseregeinél 
csaknem mindenütt csekély a harci tevé­
kenység.

A flandriai harcokban a repülőknek ki 
váló részük van. A két utolsó napon 29 ellen 
séges repülőgépet és 2 kötött léghajót lőttünk 
le. 3 repülőnk lezuhant. Schleich főhadnagy 
21. és 22-ik légi győzelmét aratta. — Bülow 
hadnagy 21-ik ellenfelét, Wüsthof és Adam 
hadnagyok 2—2 ellenséges repülőt lőttek le.
KELETI HARCTÉR.

A Düna nyugati partján a Schmcttow 
gróf (Egon) altábornagy parancsnoksága 
alatt küzdő hadosztályoknak jól elökészitett 
és pompásan végrehajtott támadással sike­
rült az orosz állásokat Jakobstadttól észak­
nyugatra megtörni. Kiváló tüzérségi és akna­
vető hatás töri utat a gyalogság számára, a 
melyet a repülök frigyes Zsigmond porosz 
herceg százados vezetése alatt igen kéve 
zütien időjárás dacára kitünően támogattak. 
Az ellenséget féktelen rohammal visszavetet­
tük a folyó felé. Az ellenség csapataink nyo­
mása alatt a Diina nyugati partján a 40 kilo­
méter széles és mintegy 10 kilométer mély 
hídfőt feladta és sietve menekült a keleti 
parira. Jakobstadt kezünkben van. Eddig 
több mint 4000 orosz foglyot és 50-nel több 
ágyúból álló zsákmányt jelentettek.

M a c e (I o u a rcvonal: Az Ochrida- 
íó és a Skombi közti hegyvidéken jelenté­
keny francia erők támadtak. Német és oszt 
rák-magyar csapatok az ellenséget kemény 
harcban visszaverték.

LUDENDORFF,
első iőszállásmesler.
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.4 nemet esti jelentés
Berlin, szeptember 22. A Wolff-ligynök- 

ség jelenti szeptember 22-ikén este:
A Slandrlai tűzharc folytatódik.
A liátráló oroszok üldözése folyamán 

Liwenhoftöt lefelé mindenütt c-lértiik a Oiinát.

Az orosz haderőt 
harmadára csökkentik

Pétcrvár, szeptember 22. — A Péter vári 
Távirati Ügynökség jelenti: Werchowski 
hadügyminiszter a munkás- és katonatanács­
ban kijelentette, hogy két ut van a hadsereg 
reorganizációjára. Az egyik véres megtorlá­
sokkal akarja újjászervezni a hadsereget.
Tzt az utat Kornilow követte, de ez hamis 
volt és veszedelmes. A másik utat mondta 
a hadügyminiszter — én követem. A kor­
mány elhatározta, hogy azokat a parancsno­
kokat, akik nem bírják csapataik bizalmát, ki­
cseréljük. Alexejew vezérkari főnök sem ma­
radhat meg állásában. A főhadiszállást refor­
málni fogjuk, a hadsereg állományát leszál­
lítjuk, mert annak nagysága sem áll arány 
Pan gazdasági erőnkkel, annak terheit nem 
viselhetjük el. Tzért elhatároztuk, hogy a 
fronton és a mögöttes országrészekben a had­
sereg állományát egyhavmadára szállítjuk le.

Alexejew vezérkari főnök 
lemon dóit

Pétcrvár, szeptember 22. Alexejew vezér­
kari főnök a közte és Kereski között támadt 
nézeteltérések miatt benyújtotta lemondását. 
Valószínű, hogy Cscremisow, a délnyugati 
front parancsnoka lesz a vezérkar uj főnöke. 
Kcrenski és Alexejew viszálya főképp abból 
támadt, hogy Kcrenski a Kornilow lázadásá­
ban részes vagy azzal összeköttetésben álló 
valamennyi tiszt eltávolítását követelte, Ale­
xejew pedig ellenezte ezt és arra hivatkozott, 
hogy az összes ilyen tisztek elmozdítása ká- 
I os hatással lenne a hadműveletekre. Wer­
chowski hadügyminiszter helyesli Kcrenski 
álláspontját. Alexejew lemondási kérvénye! 
eltagadták.

Kcrenski köztársasági elnök lesz 
A kormány Moszkvába költözik

Stockholm, szeptember 22. A Dien sze­
rint az ideiglenes kormány Moszkvába köl­
tözik. Nem lehet tudni, mi a célja a moszkvai 
utazásnak. Hírlik, hogy a kormány inból való 
megalakításáig maradnak Moszkvában s Kc­
renski ott kioltatja ki magát köztársasági 
(hűikké.

Stockholm, szeptember 22. A Rnszkoia 
Wolja a következőket irja:

Mintán Oroszországot köztársaságnak 
nyilvánították, felmerült az. a kérdés, hogy 
neu) kellcne-c elnököt választani? Értesülé­
sünk szerint az alkotmányozó gyűlés össze­
illéséig Oroszországnak körülbelül olyan lesz 
az államformája, mint a svaiéi köztársaságé, 
v szerint tehát a köztársaság feje addig Kc- 
icnski miniszterelnök.

Koalíciós kormány alakul
Stockholm, szeptember 22. A munkás- 

és katonatanács bizonyos korlátozásokkal 
hozzájárnil egy koalíciós kormány alakításá­
hoz Ha a bizottsági vizsgálat megállapítaná, 
hogy a kadeteknek nem volt része Kornilow 
összeesküvésében, akkor ők is beléphetnek a 
kormányba, amelyet még a demokrata kon­
ferencia, tehát szeptember 25-ike előtt meg­
alkotnának.

Péter vár, szeptember 22. A Péter

Ofc&RfiCäENi H)(j(il•:í IJElNJT.jSÁti....

vári Távirati Ügynökség jelenti: Az ideig­
lenes kormány mai keleti! rendeletével Ni- 
kitin posta- és távirdaminisztert emez ál­
lásában való megerősítése mellett, belügy­
miniszterré nevezte ki.

Kornilow őreit elcsapták
Pétervár. szeptember 22. A Pétervari 

Távirati Ügynökség jelenti: Kcrenski állan­
dóan a főhadiszálláson tartózkodik. Korín- 
lobnak és bűntársainak őrizetére, akiket cg> 
hotelbe internáltak, nagy csapatokat^ kellett 
beállítani. A munkás- és katonatanacs kö­
zölte Kerenskivel, hogy az úgynevezett Kor- 
nilow-zászlóali. amelyet a tábornok őrizeté­
vel megbíztak, nagyon kétesen viselkedett és 
nem titkolja volt főparancsnoka iránt érzett 
mkonszenvét. Kcrenski erre megparancsolta, 
hogy ezt a zászlóaljat azonnal távolítsák cl

Éhínség Oroszországban
Köp enh á g a, szeptember 22. A „No-

wojc Wremja" szerint Oroszország általános 
éhínség előtt áll. Nagy éltséglázadások vár­
hatók s az ország újabb, hatalmas katasz­
trófa küszöbén áll.

A bolaevikiek a béke mellett
Amsterdam, szeptember 22. Az Allge- 

mecn Handelsblad jelenti l ondonból: A bol­
sevik! párt határozati javaslatot fogadott el. 
amely a rögtöni békekötést követeli. Egy má­
sik javaslat beterjesztését, amely Kcrenski 
elmozdítását és Cscrnownak miniszterelnökké 
való kinevezését követei te. Cscidze megaka-

I*»i7. szeptember 23.

Harc a holland part közelében
Stockholm, szeptember 22. Steneazzától 

keletre, a holland parton, a tengerparti nép 
öi nemei hadihajó harcát látta egy angol.
1 agy orosz tengeralattjáróval. A harc ered­
ménye ismeretlen.

Vilmos császár a román fronton
Hetin szeptember 22. A Wolff-ligvnök- 

ség jelenti Vilmos császár e hó 18-án a ro­
már. harctéren levő csapatok meglátogatá­
sát a elutazott. Utazása közben Budapesten 
utazó ti át, ahol automobil-sétát tett. A lakos­
ság lelkes ovációban részesítette a császárt. 
Román földön Vilmos császár meglátogatta 
Cuiiea de M/ges-bcu Károly király és Erzsé­
bet királyné nyugvóhelyét. 21-én egy magyar 
gőzösön a Dunán lefelé Csernavodába uta­
zott, itt találkozott Ferdinand bolgár király­
ivá!, akit a trónörökös és Ciril herceg kísér­
tek. A két uralkodó hosszabb megbeszélést 
folytatott. Ferdinand király ezután a cserna- 
vodai la kilométeres hídon át a Duna balpart- 
jára kísérte át Vilmos császárt, aki itt vo- 

t.

A pápa békeakciója
Washington, szeptember 22. Hivatalos 

ávirvok azt mondják, hogv a pápa nem tc>? 
uj hé ki javaslatot.

dályozta.

Az orosz főiskolákat bezárták
p é t e r v á r, szeptember 22. A Pétervári

Távirati Ügynökség jelenti: 
ma bezárták.

A főiskolákat

Feloldott lapzárlatok
Pété r v á r. szeptember 22. A Péter 

vári Távirati Ügynökség jelenti: Az ideigle 
nes kormány a megváltozott helyzetre tekin 
tettel megengedte, hogy a „Nowojc Wremja 
és a „Nowojc Siza“ megjelenjenek.

A buvárhajók munkája
800.000 tonna az augusztusi eredmény
Berlin, szeptember 22. A Wolíí-iigy

nökség jelenti:
Tengernlattjárómk az angol csatornában, 

a Viscaya-öbölben es az Eszaki-tengeien 4 
gőzöst és egy 18,000 tonnás vitorlásba jót sül­
lyesztettek cl.

B e r I i n. szeptember 22. A Wolíf-iigv- 
nökség jelenti:

Augusztus havában hnvárhajóink össze­
sen 808,000 brutto regisztertonna, a szigorí­
tott luivárhajóhafc kezdete óta 6,30.3,000 
brutto regisztertonna hálóteret siilyesztet- 
tek el.

A TI NfiERf SZETl VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Ellentámadásaink 
az olasz fronton

Zürich szeptember 22. A Corriere della 
Sera katonai szakértője a stratégiai helyzet­
ről szóló fejtegetései azzal végzi, hogy a leg­
utolsó olasz otíeuziva során kivivőit ered­
ményekéi a magyar és osztrák ellentámadá­
sok minduntalan csorbítják és állandóan ve- 
szélycsztctik. A magyar és osztrák hadsereg 
élénk földerítő szolgálatot végez, ami ellen- 
ofíenzivát vezet be,

U mtos Elemér államtitkár
A félhivatalos Magyar Tudósitó jelenti • 

Őfelsége Hantos Elemér dr. képviselőt keres­
kedelemügyi miniszteri államtitkárrá nevezte 
ki. Kun Béla igazságügyi miniszteri tanácsos­
nak pedig az államtitkári címet és jelleget 
adományozta. Az erről szóló királyi kézira­
tok a hivatalos lap holnapi számában jelen­
ne!; meg.

Hantos Elemér mint egészen fiatal em­
ber keriii a díszes állásba, amelyben kifej­
tendő működése elé joggal tekint várakozás­
sal az ország közönsége. Harminchat éves 
kora dacára ritka tartalmas és eredményes 
múlt áll mögötte. Politikai, pénzügyi és hitel- 
jogi tanulmányait, amelyek egész könyvtárat 
tesznek ki, nemcsak a magyar, hanem a né­
met. az angol és az amerikai szaklapok is 
ncliatíák. Kiváló tevékenységet fejtett ki a 

Pénzintézetek Országos Egyesületének ügyei 
lórii!, amelynek ügyvezető igazgatója és az 
ő kezdeményezésére alakult meg a Pénzinté­
zetek Országos Nyugdijegyesiilete. amely 
elnökévé választottad A képviselőházba az 
1910-iki választások alkalmával jutott he, 
mim a dobra! választókerület munkapárti 
képviselője és a parlamentben nagy feltűnést 
és általános elismerést keltettek a pénzügyi 
és a hiteléletet érintő felszólalásai. —- Mint a 
Tisza-kormány pénzügyi előadója, pénzügyi 
és kereskedelmi téren szerzett ismereteiről és 
szaktudásáról telt tanúságot. A háború alatt 
különösen nagy érdemeket szerzett azalta . 
hogy Németországban számos felolvasást 
tartott Magyarország gazdasági fejlődéséről, 
gazdasági berendezéseiről és gazdasági jövő­
jéről és előadásaival reánk terelte a német 
körök figyelmét, itthon pedig akként töltötte 
hr a háború alatt hivatását, hogy valósággal 
hozó apostola volt a nemzeti hadikötcsőn- 
pi opagaiidának. Tavaly ősszel, a negyedik 
hadikö'csön kibocsátása alkalmával, Debre­
cenbe is eljött és a propaganda-bizottság ál­
tal rendezett nagygyűlésen ékes szavakkal 
és meggyőző előadással mozdította elő a deb­
receni társadalom gazdasági erejének jmpo-
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1*#I7. szeptember 23. m HRl C/HN! FÜGGETLEN tJJSÄÖ

. . ,rio„- Vnvm/mxr htiHsi) nlfiii ’ Házasság. A városháza komor falai
/uns knv.iluset. _ >1_ , 1 ; . „,7 jVi/l,u tegnap délután kedves írigykötés tör-
kÜépctt a munkapártból es Seien\i RU‘^k OI |tém. ükkor adta össze ugyanis Márk Endre 
kcieskcdclmi miniszter csoportjához csatul- Uljvari tanácsos polgármester, mint anya-
, . 1 - ____ ’ " UntAo/irr C -/ + o n 1' '1 "V rvíitkozott.

Közös miniszteri értekezlet
Budapesti tudósítónk taviratozza. We-

Béla
föld-

kcrlc Sándor miniszterelnök. Serényi 
gróf kereskedelemügyi, Mezőssy Béla 
mivelésiigvi és Hadik János gróf közélelme­
zési miniszter holnap Becsbe utaznak.^ ahol 
hétfőn az osztrák miniszterelnökkel és az 
osztrák szakminiszterekkel közös értekezle­
tet tartanak, melyen főként közélelmezest 
kérdésekkel foglalkoznak. A magyar és az 
osztrák miniszterek közös konferenciáján 
valószínűleg a király is jelen lesz.

— Vasárnapi istentiszteletek. A refor­
mátus templomokban vasárnap, c ho 23-án. 
az. istentiszteleteket tartják: a Nagytemp­
lomban délelőtt Márton Sándor scgédlelkész. 
délután Konrád Zoltán segédlelkész; a Kis- 
tcmplomban délelőtt 9 órakor Konrad Zoltán 
segédlelkész, 11 órakor Jánosi Zoltán Jel 
kész, délután Márton Sándor segédlelkész 
a Kossuth-uteai templomban délelőtt Ura> 
Sándor lelkész, délután Nemes Isíxan segccl- 
Ivlkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 
Züi Sándor lelkész, ffehitán Almassy Marton 
szénior; az ispotályi templomban délelőtt 
Papp Kálmán scgédlelkész, délután Molnár 
Ferenc scgédlelkész; a homokkerti imaház­
ban délelőtt Kovács János vallásoktato le - 
kész. a városi szegényházban délelőtt Mol­
nár Ferenc scgédlelkész. x

Az ág. Ili tv. cv. templomban (Mixlos-u.

könyvi felügyelő hatóság, S z t a nk a y Fvat 
dr. V a s s Károly aljegyzővel, aki a _ városi 

1 tisztikárnak kedvelt, fiatal tagja. 1 amikul 
dr. Sztan’kay Aha gyógyszerész és 
A c z c 1 Géza főmérnök szerepeltek. A pol­
gári házasságkötés után a menyasszony szü­
lei házánál, a fémipariskolábari folyt le az 
egyházi esküvő, mehet Gr o li Ferenc papai 
prelátus eszközölt.

... Nagy bányakatasztróía Lupényban.
Fupényból jelentik: Szeptember ló-én az 
llona-bánya egyik aknájában a déli órákban 
egy pihenőt tartó bányászcsapat dohány­
zással vagy más könnyelműség következte 
ben íclgyujtotta a felgyülemlett bányaléget 
A mentési munkálatok azonnal megindultak 
és már másnap a kora reggeli órákban be 
is fejeződtek. A szerencsétlenségnek ö 9 cím- 
. e r é I e t esett áldozatul. 55 ember 
megbetegedett, még pedig öten szénmérge 
zés folytán súlyosabban. A többi 50 beteg 
életben fog maradni. A banya üzemében 
robbanás csak kisebb karokat okozott, ugv 
hogy a termelés néhány nap múlva ismét 
normális keretek között folytatható lesz. 
Károly király, akinek a szerencsétlen­
ségről azonnal jelentést tettek, mély reszx ét­
tel nyilatkozott az emberáldozatokml s több 
izbcii jelentést tétetett magának a mentési 
munkálatokról.

Felemelték a kenyéradagokat. A vá­
rosi üsz.1 iroda közli: A kcriyórutab áimyai cl-

d éle lőtt 10 órakor az istcnliszh 
choxvszky Z. Gyula esp. s.

részére szelvénycnkint nem 0, 
kenyér szolgáltatandó ki, mely

letet Szu- 
z végzi.

■ Eljegyzés. Dr. Biró Béla. a mav. 
üzletvezetősége tisztikarának kiválóan talcn- 
tumos és szimpatikus tagja, Bodo Richard 
üzletvezető titkára, eljegyezte lelioczai 1. e- 
hóezkv Hajnalka urleáuyt Budapestről. 
Bírót, ki a vasutasság, valamim a debreceni 
L<rész úri társaság kövében ma is osztatlan 
szeretetnek örvendő Uhlarik Be;a volt üz- 
letvezető mellett is ezen bizalmi állást töl­
tötte he, minden irányból, úgy kollégái ré­
széről. mint a társaságból, jókívánságokkal 
halmozzák cl.

A novemberi előléptetés a katonaság­
nál. A Külügy-Hadügy jelenti: A novemberi 
előléptetések alkalmából elolvptetcsre szá­
míthatnak a következő tartalékos tisztek: A 
honvédségnél az 1014 november 1-jci rang­
gal bíró főhadnagyok egy része: hadnagyok 
1015. szeptember 20-iki keletű rangig: to­
pábbá zászlósok 1017. június .o-iki íangig 
bezárólag. A közös hadseregben előlép műi­
den 1914. november elsejei rangú főhadnagy: 
1015. szeptember 20-iki (lovasságnál, xar- 
tiizérségiv'l és vonatcsapatoknál szeptember 
elsejei)' ranggal bitó hadnagyok; továbbá 
1917. jtmius 30-iki ranggal biro zaszmsok. A 
népfölkelés három csoportjában kidonliozoek 
az előlépési feltételek.

Ej személy vonatok. A debreceni vas- 
IIti állomástönökség közli, hogy e ho 22-től 
kezdve Püspökladány Nagy kár oh' között 
az 176Mi és 1777 a., továbbá Debrecen 
Nagyvárad között a 4562. és Debrecen 
Tiszaiük között a 4462. szánni tehervonat 
személyszállítással fog közlekedni. AzJ762 a.
indul Püspökladányból reggel 7 óra n pere­
kor, Debrecenbe érkezik 9 óra 32 peremű. 
Innen indul JI óra 3 perckor. Nagykárolyba 
érkezik 3 óra 35 perckor. Az 1777 a. uidiij 
éljél 12 óva 43 perekor. Ide érkezik reggel 5 
óra 4 perekor. A 4562-es indul reggel 7 óra 
50 perekor. A 4462. szánni indul reggel n 
óra 40 perckor.
BSLoUer-a»o©l6k©k, boronák, 
Melichár Unikum-Drill
vetögtipek, borsajtók, szőlőzuzók

látott lakosok
hanem 7 dkgr. , - ,• (szGvénvck 5 dkgr. szelvényenként! hs/.t- 
aeaggal fognak' elszámoltatni szeptcmbci ho 
30-tól kezdödőleg.

Katonai kitüntetések. A király Jaszay 
Miklós 2. honvcdhuszárczredbeli szazados- 

k a 3. osztályú katonai érdemkeresztet a 
hadidiszitménnycl és kardokkal. Kertész Fe­
renc 3. honvédgyalogczredbeh főhadnagy
guzdászati tisztnek és Ribicsey Béla löszei- 
oszlophoz beosztott főhadnagynak a koronás 
aranx' érden iker esz tét a xitézsegi eiein sz.a 
hígján adományozta, egyben megparancsolta, 
hogy Berger Mór dr. 16. huszarezredbeli se- 
gédorvosnak a legfelsőbb dicsérő c ismerés 
a kardok egyidejű adományozása mellett mci­
tál adassák.

Keleti Izsó halála. A Magyar Mérnök- 
és Fpitész-Egylet debreceni osztálya értesíti 
tagjait, hogy váratlanul elhunyt alelnökitk, 
Keleti Izsó kir. műszaki tanácsos ur t. ho 
23-án történő temetésén testületileg részt- 
vesz. Gyülekezés a kereskedelmi és iparka­
mara előcsarnokában délelőtt fél tiz órakor.

A városi múzeumról. Az iskolai év 
kezdetével ismét fellendült a múzeum látoga­
tása. Megjelentek leghűségesebb vendégei: a 
diák-kisasszonyok és diakok. Nemcsak egyen­
lőm, de csoportosan, osztályonkint, cgy-egy 
tanárnő, tanár vezetése mellett is tömegesen 
látogatják a nmzeumot, ahol ilyenkor kellő 
magyarázatban is részesülnek. Így e héten a 
református leánygimnázium, a rét. tanitono- 
képezde, a r. kát. Sxetits-mtézetbeli tamto- 
nőképezdének egy-egy osztálya egészítette 
ki a múzeumban történelmi ismereteit. Köz­
ben a múzeum gyarapszik is. Eredeti módón 
is Egyik tekintélyes debreceni polgarcsa- 
ladnak, a Kertészeknek nemrég elhunyt sze- 
niora, id. Kertész Mihály városi bizottsági 
tag kedvesen őrizett három emléktárgyát ha­
lálos ágyán a városi múzeumnak hagyomá­
nyozta. Úgymint Kossuth Lajos fényképét, a 
,helyet Túráiból hozott volt magával. Kos­
suth Lajos mcllképévct díszített kupát s egy 
légi debreceni szépmivii pártát. Ezeket öz­
vegye. Osvátli Sára asszony most beadta a 
múzeumba.

Ráhmer Sándornál
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Katonai kinevezés. A hadseregparancs­
nokság Klein Emil 3. népfelkelő czredbcli I. 
osztályú számvivö altisztet népfölkelő gaz- 
dászati tiszthelyettessé nevezte ki.

Vállalatok és intézetek burgonyabe­
szerzése. A városi tanács közli: A közélel­
mezési miniszter rendeleté értelmében ipari 
és közlekedési vállalatok, beszerzési csopor­
tok, szövetkezetek, köz- és magán intézetek 
részére burgonyabcszcrzésre vásárlási iga­
zolvány nem adható, ki; ezek szükségletéről 
a közélelmezési miniszter külön kiutalás ut­
ján fog gondoskodni. A külön kiutalás iránti 
térvények a városi lisztirodához, adandók he.
A kérvényhez csatolandó a szükségleti kimu­
tatás az ellátandók nevének, lakásának, csa- 
ádtagjai számának feltüntetésével. A kimu­
tatásba felelősség terhe alatt csak olyan sze­
mélyek vehetők fel, akik sem saját termésű, 
sem vásárolt burgonyával nem rendelkeznek.
A kérvényben megjelölhető azon termelő, a 
kitől a kiutalás kéretik.

Házasságok. Az elmúlt héten a deb­
receni anyakönyvi hivatalban a következő 
párok kötöttek házasságot: Outi Gábor— 
Czirják Eszter. Bátor! László—Kábái Mar­
git, Kerekes Géza—Pap Zsuzsanna. Mada­
rász Pál—Czeglédi Eszter, Pájer Ernő— 
Losonczi Irina, Czmarkó Ernő—Papp Ilona, 
Vékony Lajos—Sarkadi Gizella. Kiss Gábor 

Papp Juliánná, Csclly János—Dobi Zsu­
zsanna, Buhrovszki Ede— Kiss Julianna.

A Debreceni Első Takarékpénztár ér­
tesíti üzletfeleit, hogy a hatodik hadiköl- 
csön kötvények a „Pénztári clismervényck“ 
ellenében az üzleti órák alatt átvehetők.

A mezőgazdasági föhnentések iineg-
hosszahbitása. A honvédelmi miniszter a kö­
vetkező rendeletét adta ki: A es. és kir. had­
ügyminiszter úrral cgyetértőleg az összes 
mező- és erdőgazdasági érdekből szeptem­
ber hó 30-ig engedélyezett, illetve korláto­
zott felmentéseket 1917. évi esteibe1 r 31-ig 
továbbá az október hó 31-ig engedélyezette­
ket november hó 31-ig ezennel hivatalból 
meghosszabbítom. Október hó 31-én. illetve 
november hó 30-án ín! a fentebb jelzett ka­
tegóriákba tartozóknak további felmentés 
nem engedélyezhető és így hevárási enge­
dély sem adható. Erről az érdekeltek azzal 
értesiíemiők a legcélszerűbb módon, hogy a 
címnél azonnal jelentkezni tartoznak, hol fel­
mentésüknek hix'atalból történt meghosszab­
bítása a jelen rendetetem számára való hivat­
kozással felmentési lapjukra rávezetendő és 
ennek megtörténtéről az illetékes kiegészítési 
parancsnokság azonnal értesítendő, hozzám 
pedig a szeptember hó 30-án lejárt és meg­
hosszabbított felmentésekről legkésőbb októ­
ber hó 10-én. a később lejárt és meghosszab­
bított felmentésekről pedig legkésőbb no­
vember hó 10-én egy összesített névjegyzék 
küldendő he.

A legkiválóbb festőművészek képei 
Debrecenben. Ma délelőtt egy nagyszabású 
elsőrendű képkiállitás nyilt meg városunk­
ban, a Tiszti-palotában levő Doszpolv üzlet- 
helyiségében. A kiállításon a modern magyar 
piktura legjobb nevei szerepelnek. _ akiknek 
müvei egytől-cgyig miitörténeti értékkel bír­
nak. Rippl-Rónai, Glgyai Viktor, Kezdy-Ko- 
vács I ászló pompás tájképei. Molnár Z. Já­
nos. Murin Vilmos szenzációs csendéletei. 
Bélaváry Burghardt, Jámbor Lajos, Margit­
tal Tihamér finom kidolgozású portréi, Rei- 
nerné 1stvánffy angoramacskája. Benjámin, 
Berkes Antal nagy tudással megfestett pesti 
utcarészletei. F. Nagy Károly miniatűrjei es 
végül Schar I Artur háborús képei és még 
igen sok elismert festőművész képe szerepel 

' az atición. Már tegnap este és ma délelőtt 
igen sokan nézték meg a kiállítást, amely 10 
napig marad Debrecenben.

Kinevezés. A pénzügyminiszter 
1 honia Miklós debreceni dohánygyári gyár- 
tási felügyelői a pozsonyi, dohányáru rak­
tárhoz segédtisztté nevezte ki.^

Debreczenben, Piac 43.
Bächer-Meltchär

gifgfink *■



A Patronázs ülése. A Debreceni Pat- 
ronúxs Egyesület intéző bizottsága e lm 25-én 
délelőtt 12 órakor gyűlést tart a kir. törvény­
széki elnök hivatalos helyiségében. Az ülés 
tárgysorozata a következő: Titkári jelentés. 
Gyermeknap rendezése. Folyó ügyek.

Koszorumegváltás. A Mezőgazdasági 
Gépgyár Weszter István nr elhunyta alkal­
mából 50 koronát juttatott hozzám koszorú- 
megváltás cimén. Fz összeget a Vörös Ke­
reszt pénztárába befizetvén, a kegyes ado­
mán.! ért köszönetét mondok. M á r k Fndre 
polgármester.

A debreceni Hadigondozó Tanács 
megalakulása. A debreceni Hadigondozó Ta­
nács alakuló illését a vármegyénél holnap, 
vasárnap délelőtt fél II. a városnál II óra­
kor tartja meg.

Várnay és Hegedűs Ferenc mulatsá­
gos jelenetét a Három a kislány-ból. Párdy 
Armand tenoristát gyönyörű képekben mu­
tatja be a Színházi Figaro gazdag szórakoz­
tató tartalmú uj szánta.

N<ii selyem és szövet ruhák legújabb 
kivitelben, nagy választékban Halmágyi di- 
vatáruliázában.l egújabb bécsi modell kalapok kap­
hatók Csendes Mária kalapszalonjábaii, Piac­
utca lő. Átalakítások elfogadtatnak.

NYILTTÉR.)

DEBRECZEW rCOQETtEN UJSÁO

Npitidai leányok
felvétetnek a kiadóhivatalban.

I«) 17. szeptember 23.

ápri hirdetések.
\pró hirdetések egyszeri beiktatása ti/, szóig 

úgy korona. Minden további szó iiz fillér. A vasár­
napi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 

i tíz szóig egy korona húsz fillér. Minden további szó
j tizenkét fillér.

összefoglaló taiönp.
\ k ü/.éniskola négy a'só osztályánek hm any aga. 
Kövid és könnyen érthető. Nélkül őzbe tut en 
rendes- és ma?ánt<nul6k»ak, műveltségre tö­
rekvőknek. Két kőtel ára 15.— K. Mvgren 

(lelhető ti ,

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest. VII.. Dohány-utca 84.

Telefon 32 - 40

j Ars n yr at-ezüstöt, 
i brllltántoVat, bármi- 
1 rőt szóló zéloplevele- 
; két (zálogcédulákat) 
! és egyéb tárgyakat a 
! legmagasabb árban 
! veszek. — Meghívásra 
házakhoz Is elmegvek. 
Steluer Mlhálv, Sz.é- 
cheuyi-utca IP. szám.

iSaSSüS: homokot és havicsot 7Í5“
wspgoi-.számrn. 100niélmrázsánként 70 koum.ijaxai.

Kupferstein Dániel,
Miskolcz.

STÁBÉIN
keményitőpútló, mosásnál elő­
nyösebb és kellemesebb, mint a

Fog-Krém Sarg. Wien. 11

izlnkáz és mévészet
MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután: A c s á r d á s- 
királynő.

VASÁRNAP: Este: Sztam bit! r ó- 
z s á j a.

HÉTFŐ: S z t a m b it 1 rózsája.
KEDD: Sztambul rózsája.
SZERDA: Sztambul rózsái a. 
CSÜTÖRTÖK: Sztambul rózsája. 
PÉNTEK: Sztambul rózsája. 
SZOMBA T: S z t a m hu! r ó z s á i a. 
VASÁRNAP: Este: S z t a irt b ti 1 r ó z s á i rt.

Sztambul rózsája uj szereposztásban. (A
.színházi iroda jelentése.) A jövő hét egész 
műsorát is a szenzációs sikerű Fali-operett, 
a Sztambul rózsája tölti ki. azonban hétfő es­
tétől fogva uj szereplőkkel frissül az amúgy 
is vonzó, káprázatos látványosságu operett, 
amely ugylátszik pompásan fog virulni az 
egész szezonon át. A hétfő esti előadáson 
már Kondzsa-Qül szerepét Babits Vilma. Mi­
dili Hamá-t Seregit Mariska, Ahmed beyt 
Káldor Dezső játsza. A többi szereplők az 
eddigiek: Várnay László. Kassav Károly, 
Kaffga Gyula.

A csárdáskirálynö. (A színházi iroda je­
lentése.) Vasárnap-délután Kálmán Imre gyö­
nyörű operettje, A csárdáskirálynő van is­
mét műsoron. A főszerepeket Horváth Kál­
mán, Horváth Nusi, Várnay, Görög Olga, 
Kassay. Kovács Imre. Kaffga Gyula, Egyed 
Lenke játszák.

A színházi hcrlctváltás. (A színházi iroda 
jelentése.) Szeptember 24-én. hétfőn kezdő­
dik a színházi bérletváltás. Bérletárak: föld­
szinti családi páholy 1051 korona 33 fillér, 1. 
emeleti családi páholy 865 korona 90 fillér, 
földszinti és emeleti kispáholyok 648 korona 
52 fillér, másodemeleti páholy 432 korona 54 
fillér. L rendit támlásszék 1 -töl 7. sorig 180 
korona 22 fillér. 11. rendű támlásszék 8-tól 12. 
sorig 150 korona 49 fillér. 111. rendű támlás­
szék 13-tól 17 sorig 120 korona 15 fillér. A 
bérletösszeg első fele a bérleh’áltáskor fize­
tendő. A törzskönyveit bérlők elsőbbségi jo­
gát. szeptember 27-ig. csütörtökig tartly fönn 
az igazgatóság.

keményítő.
Kapható minden füszerüzletben.
Ára zacskónként, mely 2 liter 

vízhez elegendő 50 fillér.

Női ailalmazás
a debreczeni c*. és kir. hsdkiesésr.Itö p rímes 
nokságiját. Díjazás 160-tól 200 koronáig.

Követelmény : némi irodai jártasság, a magyar 
nyelvnek szóban és írásban teljesen, a német nyelv 
nek pedig a katonai szolgálatnak megfelelően való 
bírása.

Pályázók jelentkezhetnek minden délelőtt a 
riebrcczcni ha* kiegészít 5 parancsnokságnál (Károly 
Ferenc»: .József laktanyában).

Cs. és kir. hiegÉszitrsi kerületi 
üBbmzen.

Háti! 
felvétetnek

RolTmann is EwmiHz
KBay ynysmd^láitsn

Debrecen. Piac-utca 49.

Eladó
a PcleiTia u. 16. S7. ház 
— három nagy modern 
lakással — Pt'v hivatal- 
helyiséggel . Értekezhetni 
Poíoszlay-ut 1. sz

Munkás
leányok kocsisok feh é- 
'elnek. Honvéd utca 16

Eladó
a József kiiáiyl herceg 
utca 25 s/. a la Ili házas- 
telek . Felvilágosítást a 
kollégiumi ügyészi hiva­
tal ad.

Eladó
a Nádor-utca 4. sz. 9'H 
□ öles te’ek közvetlen 
az István-gözmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából átló egyszerű 
laképüleítel, csinos clő- 
kerttel, szivattyús kuttal. 
Cím a kiadóhivatalban.

Fertőtlenítésre
Lv*olorm. Lysol, Fe­
kete carbolsav 1— 5,10
25 és 50 kilós edények­
ben kaphatók Grósz 
Nagy Ferenc gyógysze­
résznél, Aranyegy67.arvu 
gyógyszertár (Színház 

mellett).

Eladó hordók
20 drb eladó legnagyob­
bak 7 htl., legkisebb 3 
hP. N»av Móricznénál, 
Vértes, Bihar vm.'

Ziloscédnláf
t«WW aranyét ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krämer, 

Arany Hika-bérliftz 3.

A füléi
és világítás korlátozása 
végett megjelent kor­
mányrendelet miatt a 
Margit-fürdfi további in­
tézkedésig — hetenként 
négy napon — Szomba­
ton Vasárnap, Hétfőn és 
Kedden van nyitva.

Eladó földek
Az Ondódon 3 hold 1000 
□ öi és a Csúcsán R 
hold föld eladó. Cím a 
kiadóhivatalban •
Eladó esetleg haszonbérbe 

kiadó:
a Diószegi-uton Kondoroei 
mészhomok téglagyár mel­
leit 12 hold szántóföld. 

Értekezhetni Debreceni 
Gazdák liank.ia rt. nál 

Kossutli-ulca 17.
Etedé

a Varga-utca 30. sz. 
sarokház. Cim a liiadó- 
hivatalban.

Évtesitletik a lakosság, hogy minden 
család lakása világítására:

amennyiben a gáz vagy villany világí­
tás be van vezetve, házanként fél liter. - 

amennyiben pedig fenti világítás beve­
zetve nincsen, házanként I liter petróleum 
vásárlására jogosító igazolványt kaphat az 
illetékes liszt irodától

Debrecen. 11)17 szeptember hó 22-én.
A városi lisztiroda.

Nádor-gyógyszertár
tudományon és műszaki laboratóriuma

BEBRECZEN, AtilWMér,

rm
sziubőrböl

M Mj 8* W ■ »«» *-*
gömbölyű (s

„ At. kereskedő, iparos urak figyel­
mébe ajánlom

vegyészeti laberatirlumom.
Elemzések prompt végeztetnek.

Arak mérsékeltek.

fvuitoglalutban, 
négyszögletes

s* ■ «• y-.g*» JU, 83 3» •
50 daruból dobozokban, szegecsktkke! K 1 80 

dobozookéot.
VIsnouteladókuuti Areugedmény 1

Küldés 60 dobozon postacsomagban utáu- 
véttel. Portó és csomagolásért K 1 50.

Reklomanyag Ingyen meltókeltetik 
HIUSS1CH ÖUl’TFWANN 

Wi.n 1 , Ni. beluugeugassé 5.
Sopvisoiólí iníiiieu városban koreatetüiík !

Df. Sztanfeav 9ba 1 Almát,
vegyészmérnök,

a keszthelyi in. kir. gazd. akadémia 
vegykisérlvti állomás voll segéd tan á ni

tmsm&jemx&B&mmmiuwmmml

diói, minden mennyiségben vásárlók. 
Ajánlatokat Céerlnger néven Budapest, 
IX., Tompa-uica 32. sz. alá kérek.

Hirdetmény,
A kenyérjegv utalvánnyal ellátott la- j 

kosok részére szelvényenként nem 6 hamun ( 
7 dkgv kenyér szolgáltatandó ki, mely szel I 
vénvek b dk gr. szelvén venként! liszt adaggal' | 
fognak ^számoltatni szeptember 30 tói 
kezdődöleg

Debrecen. 1917 augusztus 22-éu
Váróéi líestirode-

Viszketegség, sömör, rüh
lcngvorsabtiHu elmulasztja a Or FlfSCh-líl" eredeti 

ZSIR«. Nincs s. aga, ucia pisik)! 
Mindig Vi oileti pecsétéi Dr Kcseh-leiét
liti j01.k t iőbutégch K I 60, uayy tégely 
K :< , családi tégely K U Kapható a
hu Ív beli gyógy szét Iái akbau vagy dnect a 
•iészilöuéi rendelhető ; Or. F I e e C h 1, 

'„Korona“ gyógytára, Uyör.

Nyumeloll Hvtlmynn KlOtlO'l!* kt*U> VIlyOffldá|éh«B, Feieov József Út 49-, 8 töpos(ávi?l s?Pitiben.


